



0204110

Интервью

5

с доктором юридических наук, профессором, заслуженным деятелем науки РФ, деканом и заведующим кафедрой экологического и земельного права юридического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова А.К. Голицыным

Частное (гражданское) право

Нотариат

Малешин Д.Я.

12

Практика применения законодательства о свидетельствовании нотариусом верности копий документов и подлинности подписи

Согласно ст. 77 Основ законодательства о нотариате нотариус свидетельствует верность копий документов и выписок из документов, выданных органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, гражданами. Свидетельствуя верность копий документов и выписок из них, нотариус не подтверждает ни законность содержания документа, ни соответствие изложенных в нем фактов действительности, ни личность, ни дееспособность и полномочия подписавших его лиц, ни правоспособность юридического лица, от которого исходит документ. Несмотря на внешнюю простоту, данное действие имеет неоднозначное применение, о нюансах которого и пойдет речь в статье.

Проблемы частного права

Касаткина А.С., Максимов Д.М.

23

Некоторые вопросы применимости конструкции завещательного траста в российском правовом порядке

Авторы рассматривают вопрос применимости конструкции завещательного траста в российском правовом порядке и приходят к выводу о том, что, несмотря на резкие доктринальные возражения представителей континентальной системы права, нельзя игнорировать два факта: возможность существования в рамках традиционной модели этого института, в том числе исходя из тенденции сближения континентальной и англосаксонской частноправовой модели, наблюдаемой в развитых правовых порядках; наличие потребности практики, применение конструкции траста как наиболее подходящей для описания отдельных фактических отношений. Стоит надеяться, что российский законодатель не останется в стороне от признания института траста и дополнит международное частное право Российской Федерации нормами, которые бы урегулировали статус и правовые эффекты этого института общего права.

Проблемы законотворчества и правоприменения

Полонский Б.Я.

33

Проблемы качества законодательной деятельности и правоприменения сквозь призму конкретного решения Конституционного Суда Российской Федерации

Неясно выраженный смысл закона ведет к его искаженному пониманию правоприменителями с непредсказуемыми негативными последствиями. Масштабы потерь не всегда реально ощутимы и, как правило, не подвергаются серьезному анализу и исчислению. Акцентируется внимание на проявляемой медлительности и неоперативности взаимодействия государственных органов по своевременному устранению длящихся нередко годами вскрываемых судебной практикой недостатков качества закона и его применения. Предлагаются практические, реально осуществимые меры, в том числе с активным использованием компьютерно-правовых технологий. Автор высказывает свое мнение по вопросам реформы судебной системы России и инстанционности в рамках рассматриваемых проблем.

Трудовое право

Закалюжная Н.В.

43

От заемного труда работников к привлеченному труду персонала

В современном российском законодательстве наметилась устойчивая тенденция ко все более активному использованию сотрудников, направляемых работодателями к другим физическим или юридическим лицам. Сложившаяся ситуация инициировала острую дискуссию о характере и путях законодательного регулирования отношений, возникающих из применения такого труда, не только в научных кругах, но и среди законодателей. В статье дан анализ отношений, входящих в широкую категорию привлеченного труда.

